

快报记者胡玉梅在长江路为你报道

总统府内赏“中正剑”

赵爱国刀剑收藏展开展,最老的剑已有400岁

1900年的德国袖珍式军刀、二战时期德国匕首、1850年美国高级军官佩戴的鹰头剑、兄弟会骑士剑,还有蒋介石的中正剑……昨天,总统府展厅内琳琅满目的中外古董级刀剑泛着冷冷的光,有的剑尖细长,让人看了直发凉;有的装饰性极强,从剑鞘到剑柄都雕刻着精美的花纹;有的上面还有英文字母,洋味十足。



左图:市民参观刀剑收藏展;右上图:多个国家的各款匕首;右下图:中正剑 快报记者 施向辉 摄



所有的刀剑,都是旅美华人赵爱国收藏的,这些剑“年龄”最大的有400来岁,小的要数中正剑,但也六七十岁了,“在海外,什么样的剑都有,贵的几千上万美金,便宜的1000多美金。每一把剑的后面都有一段历史。”

赵爱国是海外中华文物保护促进会主席,从1996年开始收藏海内外各种古董级刀剑,至今已收藏了4000把。他收藏的刀剑,以洋剑居多,每一把剑的来历,他都能说出个道道来。除了洋剑,就是赫赫有名的中正剑了。这次在总统府办展,赵爱国特意带了20把中正剑来,各种花纹的都有,让市民大饱眼福。

“这20把中正剑,有的是蒋介石本人配用的,有的是奖励给军官的。”赵爱国说,中正剑有统一的规格,长度差不多都是20厘米左右,剑把通常用乌龟壳或者是鲨鱼皮制作,最标致的是剑把上有三朵梅花,或是上面刻着“中正”两字。虽然在上世纪三四十年代很普遍,但是到了大炼钢铁时期,大陆的“中正剑”都用来炼钢了,几乎没有人敢收藏。

“不过,1949年,好多国民党军官去了台湾,他们带走了中

正剑,后来,很多人又移民海外,于是中正剑又流向了国际市场。现在国际市场上,中正剑的指挥剑非常稀有,一把品相好的中正剑价值1000—2000美元。”

去年9月,赵爱国到总统府参观,发现总统府还没有中正剑,回到美国后,他就寄来了5把中正剑,“捐赠给总统府的,其中一把还相当珍贵,但我高兴,弥补了总统馆藏文物的空缺。”

“从美国运出的时候,一共运了242把,但因为海关的原因,实际展出了100多把,还有100多把在海关呢。”赵爱国说,这次运出的剑中,“年龄”最大的

是400岁的细剑,这种剑也叫轻剑,只有一厘米宽,非常轻巧。最早,欧洲骑士为心爱的女人决斗用的剑,就是这种细剑;后来这种剑被演变成了运动场上击剑用的剑。

“你看,兄弟会骑士剑看上去锋利,其实装饰性很强,一点也不锋利。”赵爱国说,兄弟会骑士剑是1900年前后的,每一把剑都做工精致,剑柄上方是戴盔甲的骑士头造型,剑身还有精美的图案。“这种剑如今在美国的兄弟会还比较流行,是一种身份的象征,地位高的人配备的骑士剑往往是金黄色的。”

通风报信

知道一点,方便更多

通讯员 冯健 记者 孙兰兰 报信 雨花台烈士纪念馆 陈列改造

记者昨日从雨花台烈士陵园管理局了解到,近期,雨花台烈士纪念馆将进行陈列改造。潜伏战线历史的重现,也是纪念馆陈列改造增加的亮点之一。现在的展厅里也有,例如电视剧《潜伏》中“余则成”的原型周镐,以后会有更多的“余则成”走进纪念馆。而关于烈士的介绍内容,也会更加丰满。快报曾经报道的丁香烈士与阿乐的纯真爱情故事,将成为纪念馆改造后的“重头戏”之一。“他们也有炽烈丰富的情感,我们希望大家了解到更真实的革命烈士。”

通讯员 许政 记者 田雪亭 报信 110短信回访报警人

从今天开始,南京110接处警短信回访正式开通,凡用手机在南京市区范围内拨打110报警,均能接到警方接处警回访短信,报警人通过回复短信可对110民警的工作进行评价。

警方表示,对于群众回复“不满意”的警情,将纳入督察和考核考评工作,对接处警工作中出现的不规范现象予以严肃处理,对群众反映集中、问题突出的接处警环节加以整改,推动110接处警执法服务水平不断提升。

通讯员 徐骏 赵玉磊 记者 安莹 报信 “世界杯病人”增多

的哥李师傅是铁杆球迷,用他的话说,为了看世界杯,即便少赚点钱也是值得的。可近日,李师傅突然感觉到大腿内侧奇痒,白天开车也坐立不安,后来去市第一医院皮肤科检查被确诊为痤疮。该院皮肤科主任许惠娟介绍,不少男性球迷白天上班、晚上熬夜看球,在这不眠不休的状态下不仅会引起判断力减弱、思维迟钝、协调能力不良,还可造成心理疲乏,行为异常,引起焦虑、忧郁、急躁,免疫力下降等。

专家提醒,球迷观看世界杯一定要注意调节作息时间,避免生物钟错乱,注意避免暴饮暴食、过度兴奋,切忌依赖烟、酒提神,同时注意多喝水。

记者 鲍铭东 报信 华润、江宁煤气联姻

记者昨天从华润燃气集团获悉,他们与江宁煤气的合资项目本月将正式挂牌。这意味着,主城区的港华燃气、江北的南京中燃和江宁的华润燃气,南京的管道燃气经营将呈“三足鼎立”之势,江宁的管道天然气发展将提速,服务也将更上一个台阶。根据双方签订的协议,华润燃气将向合营公司注入现金6亿元以换取合营公司的49%股权,江宁煤气则将向合营公司注入其资产及现金以换取合营公司剩余51%的股权。江宁煤气主要在江宁区从事开发、销售,供应煤气相关产品以及提供燃气相关货品及服务,拥有13万客户基础,燃气年销量达到3312万立方米。

通讯员 裴晓燕 记者 鲍铭东 报信 公交司机评“星级”

日前,中北巴士公司通过岗位技能理论考试与个人生产实绩相结合的方式,对一线运营驾驶员进行星级评定,实行“星级驾驶员”制度,在岗运营驾驶员每月根据考核资料评定的星级享受“星级服务奖”。星级驾驶员分为四个级别,四级为最高级别,一星级为最低级别。“星级驾驶员”最大的特点是星级称号实行能上能下制,现在获评的星级驾驶员如果次月有不合格项,哪怕是违章都将会被降星级直至取消星级;没有获评的只要努力都有机会获得星级并逐级递增至四星,驾驶员悬挂星级证上岗,自觉接受社会和乘客的监督。

快报记者黄艳在置地广场为你报道

小学生暑假忙“上班”

今天,幼儿园、小学和初中学生开始放暑假,不少学生仍将背着书包出门,不过不是去学校上学,而是去“上班”:托管班、困难班、学科辅导班、兴趣班……

可是一个中班的小女生,可可妈妈昨天刚从上海出差回南京,就赶紧帮她找了一家困难班。“能不能学到东西在其次,关键要有小朋友一起玩,吃饭和睡觉的条件比较好。”尽管一个月收费达到1500元,比幼儿园贵了不少,但可可妈表示能接受。

记者在一家少年宫看到,不少小学生报了一个月一期的夏令营,收费近两千,也是早送晚接,中午安排午饭,可以在少年宫任选四五种才艺进行学习,剩下的时间统一安排活动、游戏。“主要是考虑到孩子在家没人带,太寂寞了,在少年宫有小孩在一起,也多少能学到

点东西。午饭也解决了。”二年级学生小睿的妈妈表示。

昨天,四年级的小成拿到了暑期辅导班的课表,从7月1日开始,他的奥数奥数奥数辅导班都要开始了。“上午下午晚上,都要上课,最早一节7:45就开始了,比我上学还早呢。晚上快八点半才结束。”为了报辅导班,小成的妈妈花去了2000多元。“我从一年级升二年级就开始了,已经习惯了,辅导班里都是老朋友,周末和假期就在一块儿上课。”小成说,妈妈说了,从五年级开始的竞赛成绩就会在小升初当中有含金量了,妈妈给报的辅导班档次也提高了。“我妈才厉害呢,她联合几个妈妈,给我们团购了辅导班,学英语,学数学,学写作,一个班也就四五个人,当然是很贵很贵的,不过老师厉害呀。”一所名校的小学五年级学生小君说。

快报记者孙兰兰在新街口为你报道

这个残疾人学员 先买宝马 后考驾照

6月15日南京残疾人学驾驶的理论课才刚刚开班,这真正的上车实训还没开始呢,就已经有学员迫不及待买车了,而且,一出手就是买了辆宝马5系轿车。当然,她还没驾照,车子得先让老公开回家。

今年40多岁的张女士做服装生意,有自己的工厂。这是她和丈夫打拼多年的成果。最早夫妻俩只是做些布料生意,门面房才几平方米大,经过多年努力,事业越来越红火,家庭幸福,儿子目前在南大读书,夫妻感情也一直很好,丈夫对她细心体贴。家里早就有了一辆车,丈夫在开,上班、回家到哪儿都背着她。然而张女士的心里一直有个愿望,那就是自己能“独立行走”。

今年4月,张女士看到报纸上有消息说,残疾人也可以学车,开心极了。5月份,南京终于开始接受残疾人学驾驶报名,曾

患小儿麻痹症的她在第一时间赶过去报了名,然后就迫不及待地张罗买车的事。

之前,老公带着她已经去过一家汽车销售店。那天天气不好,老公背着她上车下车,裤子上难免沾了些许泥巴,进了店,销售人员一看这模样,根本不像买车的主,竟然很口地不理睬他们。夫妻俩生气地离去。

“5月25日,我们店开业的第一天,她就打电话来了。”汽车销售公司的工作人员说,接到电话的时候,她很震惊。当时张女士说想买车,然后告知她是一名残疾人。“她很确定地告诉我们,是她自己要开。”张女士觉得买辆宝马,开出来谈生意符合身份。

今天,张女士提车之后还得到车管所,对刹车及油门进行改装。等到张女士正式拿到残疾人驾照之后,才能开车上路。

今天起,这些新规施行

通讯员白工 快报记者陈英在新街口为你报道

住宅楼内开店被叫停

从今天开始,不能随意在居民住宅楼里开店了。今起正式施行的《江苏省城乡规划条例》中明确规定,业主不得擅自将住宅改为经营性用房,否则工商、文化等有关部门不得核发相关证件。

《江苏省城乡规划条例》第五十条规定,业主不得违反法律、法规以及管理规约,擅自将住宅改变为经营性用房,擅自将住宅改变为经营性用房的,工商、文化等有关部门不得核发相关证件。也就是说,如果你手持住宅性质的房产证去登记开公司或领个体户营业执照,工商部

门都不会予以办理。

昨天,省工商局下发了一份通知,内容就是从7月1日开始,产权证上为“住宅”的,不得核发营业执照;而房屋产权性质是“商住”、“会所”或是空白的,仍然要实行“承诺制”。工商部门表示,根据“法不溯及既往”的原则,已经开的就不再追究了。

也正因为如此,一些了解此项政策的人赶在昨天最后一天去工商部门登记,记者从玄武区工商分局注册科了解到,平时每天有三四十家公司来登记,而昨天多了十来家。而在这些公司中,经营

场所为住宅的占了60%左右。

经营者为何这么喜欢在居民区开公司或小店呢?原因很简单:住宅楼的售价、租金,包括物业费、停车费等都远低于写字楼,经营者可以节约成本。有市民担心,这个政策不仅缓解了油烟扰民、噪音扰民,还会增加无证经营的情况。对此,市工商局有关人士认为,无证经营肯定会影响其经营发展,创业者如果想更好地发展壮大,权衡之下就会来领证;如果选择无证经营,也不会长久,查处无证经营是工商部门的职责所在。

快报记者刘峻在南湖为你报道

望闻问切 得写上中医病历

卫生部和国家中医药管理局近日联合发布《中医病历书写基本规范》,规定病历要有“望闻问切”四诊情况记录。该规范于7月1日起施行,这就意味着中医看病,必须要给患者把脉。王女士到一家医院中医科就诊,一个年轻的中医没有搭脉,就让她做了血常规和尿常规检查。“确实有很多医生不把脉。”南京一家社区医院的专家告诉记者,有些年轻医生不愿意把脉,也把不准脉。专家说,新规范的执行,有利于患者更加充分地接受中医诊疗,中医诊病说到底靠的就是中医四诊。